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EUROPEES PARLEMENT 
2004 2009 

Commissie ontwikkelingssamenwerking 

PV/DEVE(2004)0726 

NOTULEN 
van de vergadering van 26 juli 2004, 15.00 – 18.30 uur 
en 27 juli 2004, 10.00 - 12.30 uur en 15.00 - 18.30 uur 

BRUSSEL 

De vergadering wordt op maandag 26 juli 2004 om 15.10 uur geopend onder voorzitterschap 
van Luisa Morgantini, voorzitter. 

 
De voorzitter heet allen welkom, inzonderheid de nieuwe leden en die uit de nieuwe lidstaten. 
 

1. Aanneming ontwerpagenda  

Sprekers: John Bowis, José Ribeiro e Castro, Michael Gahler, Milan Horąček en 
Margrietus J. van den Berg. 
 

Besluit: schriftelijk contact opnemen met de Angolese autoriteiten over de moord 
op een politieke oppositieleider. 
 

De ontwerpagenda wordt aangenomen in de volgorde zoals vermeld in deze notulen. 

2. Mededelingen van de voorzitter: 

Er worden een aantal mededelingen gedaan omtrent de ontwerpagenda voor de volgende 
DEVE-vergadering (30 augustus-1 september) 

 
Commissaris Nielson heeft laten weten de vergadering van oktober bij te zullen wonen. 

3. Mededelingen van de Commissie: 

Paul Malin (DG DEV) bespreekt een aantal recente en aangekondigde mededelingen en 
voorstellen. 

 
Sprekers: John Bowis, Margrietus J. van den Berg, José Ribeiro e Castro, Glenys 

Kinnock en Frithjof Schmidt. 
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4. Vragenuur 

Een vraag over de hervorming van de Europese suikermarkt behoeft volgens de 
Commissie een politiek antwoord van een Commissielid en niet van een personeelslid 
van de Commissie. Aangezien er momenteel geen Commissielid aanwezig is, kan de 
vraag op dit moment niet worden beantwoord. 

Sprekers: Margrietus J. van den Berg, Wolfgang Kreissl-Dörfler en Glenys Kinnock. 

5. Samenwerking tussen de EG, Latijns-Amerika en Azië: hulp aan ontwortelde 
bevolkingsgroepen na eind 2004 (wijziging verordening) 

 DEVE/6/21183 
 - Indiening door de Commissie 

 
Het Commissievoorstel om de bestaande verordening uit te breiden tot hulpoperaties voor 
ontwortelde bevolkingsgroepen in Azië en Latijns-Amerika wordt toegelicht door 
Thomas Gnocchi (DG RELEX). 

Sprekers: Nirj Deva, Glenys Kinnock en John Bowis. 
 

6. Mensenrechten - het beleid van de Europese Unie en de toekomst van dit beleid 
 - Gedachtewisseling 
 

Er volgt een gedachtewisseling over de thematische en regionale prioriteiten van het EU-
mensenrechtenbeleid in de ontwikkelingslanden, gevolgd door toelichtingen van Rolf 
Timans van de Afdeling mensenrechten van de Commissie, Dick Oosting van het 
Europees bureau van Amnesty International, en Giampiero Alhadeff, vertegenwoordiger 
van CONCORD. 

Sprekers: Michael Gahler, Nirj Deva, Miguel Angel Martínez Martínez, Anders 
Wijkman, Frithjof Schmidt, John Bowis, José Ribeiro e Castro, Milan 
Horąček, Jana Hybášková en Glenys Kinnock. 
 

Margrietus J. van den Berg, ondervoorzitter, neemt het voorzitterschap over. 
 

7. Ondersteuning en waarneming tijdens verkiezingen 
 - Gedachtewisseling 

Sprekers: Rolf Timans (Commissie), Glenys Kinnock, Milan Horąček en Nirj Deva. 
 
Luisa Morgantini, voorzitter, neemt het voorzitterschap over 

 
8. Waarneming bij de verkiezingen in Indonesië 

Er volgt een gedachtewisseling over:  
- de parlementsverkiezingen van 5 april 2004 
- de eerste ronde van de presidentsverkiezingen op 5 juli 2004 

 
Glyn Ford, hoofdwaarnemer EU, en Nirj Deva, hoofd van de EP-delegatie, vatten hun 
ervaringen samen. 

* 



PV\538644NL.doc 3/7 PE 346.929 

  NL 

* * 
De vergadering wordt om 18.30 uur geschorst en de volgende ochtend om 10.20 uur 

hervat onder voorzitterschap van Luisa Morgantini, voorzitter 

* 
* * 

 
De voorzitter deelt de resultaten van de coördinatorenvergadering van die ochtend mede. 
 
- bevestiging benoeming rapporteurs voor advies uit de afgelopen zittingsperiode; 
- toewijzing van verslagen en adviezen aan de fracties; 
- besluit om de Groep mensenrechten van DEVE te handhaven en verzoek tot 

aanwijzing van een vertegenwoordiger door de respectieve fracties; 
- besluit om Birma aan te wijzen als eerstvolgende aandachtsgebied voor de DEVE-

mensenrechten in augustus; 
- prioriteiten voor waarnemingsmissies bij verkiezingen en aanvraag voor speciale 

opleidingsfaciliteiten ten behoeve van EP-leden; als prioritair gelden Indonesië 
(presidentsverkiezingen),  Mozambique en Burundi; 

- aanbeveling dat de voorzitter een ontwerpversie laat opstellen van de twee urgente 
adviezen omtrent de visserijovereenkomsten van de EU met respectievelijk 
Madagaskar en Mauritius; 

- besluit om een EP-delegatie met daarin een DEVE-lid af te vaardigen naar het 
Tweede Wereldcongres tegen de doodstraf; 

- aanbeveling om het in eerste lezing uitgebrachte verslag over de verordening inzake 
Azië en Latijns-Amerika goed te keuren, aangezien de medebeslissingsprocedure nog 
niet is afgerond. 

Sprekers: John Bowis en Anders Wijkman 

9. Benoeming van rapporteurs 

- Voorstel voor een verordening van het Europees Parlement en de Raad tot wijziging 
van verordening (EG) nr. 2130/2001 betreffende acties op het gebied van de hulp aan 
ontwortelde bevolkingsgroepen in Latijns-Amerika en in Azië (COM(2004) 126) - 
PSE. voorzitter (GUE/NGL); 

- Voorstel voor een verordening van het Europees Parlement en de Raad inzake de 
toegang tot buitenlandse hulp (COM(2004) 313-COD 2004/0099): (PPE-DE); 

- Ontwerpbegroting 2005: Anders Wijkman (PPE-DE); 
- Voorstel voor een verordening van het Europees Parlement en de Raad tot wijziging 

van verordening (EG) nr. 976/1999 van de Raad tot vaststelling van de voorwaarden 
voor de uitvoering van niet onder de ontwikkelingssamenwerking vallende 
communautaire acties die binnen het kader van het communautaire 
samenwerkingsbeleid een bijdrage leveren tot de algemene doelstelling van 
ontwikkeling en consolidatie van de democratie en de rechtsstaat, alsmede tot de 
doelstelling van eerbiediging van de mensenrechten en de fundamentele vrijheden in 
derde landen (COM(2002) 639-COD 2003/0250): Fernando Fernández Martín (PPE-
DE); 

- Mededeling van de Commissie aan de Raad, het Europees Parlement en het 
Economisch en Sociaal Comité over ontwikkelingslanden, internationale handel en 
duurzame ontwikkeling:  de rol van het schema van algemene preferenties (SAP) van 
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de Gemeenschap voor de periode 2006/2015 (COM(2004) 461): PSE 

10. Goedkeuring van het ontwerpvergaderrooster voor het tweede halfjaar van 2004 

Het vergaderrooster wordt goedgekeurd. 

11. Mededeling van de voorzitter over recente studies: STOA, Afdeling 
beleidsondersteuning 

Sprekers: Anders Wijkman 
 

12. Ontwerpbegroting 2005 
 - Behandeling werkdocument 

Anders Wijkman gaat over tot de presentatie van zijn werkdocument. 
 

De voorzitter stelt voor het debat 's middags voort te zetten. 

13. Schema van algemene preferenties (COM(2004) 461) 

Karl Falkenberg (DG TRADE) licht de mededeling van de Commissie toe over 
"Ontwikkelingslanden, internationale handel en duurzame ontwikkeling: de rol van het 
schema van algemene preferenties (SAP) van de Gemeenschap voor de periode 
2006/2015". 

Sprekers: Glenys Kinnock, Anne Van Lancker en Jürgen Schröder. 

Besluit: om toestemming verzoeken voor de opstelling van een initiatiefverslag. 
 

14. Situatie in Darfur (Soedan) 
 - Gedachtewisseling 
 

De volgende genodigden voeren het woord: 
- Z.E. Ali Youssif Ahmed, ambassadeur van Soedan, 
- Roger Moore, Commissie, 
- Cheikh Niang, hoofd van het Bureau van de Afrikaanse Unie te Brussel, 
- kolonel Peter Stamps, lid van de militaire staf van de EU. 

Sprekers: Nirj Deva, Glenys Kinnock, María Elena Valenciano Martínez-Orozco, 
Emma Bonino, Jana Hybášková, Secondo (Mauro) Zani en Linda 
McAvan. 
 

De ambassadeur en de vertegenwoordiger van de Commissie beantwoorden de gestelde 
vragen. 

Besluit: - verzoeken een missie van het Europees Parlement naar Darfur te sturen; 

 - mondelinge vragen aan de Raad en de Commissie opstellen die aan het 
eind van de vergadering moeten worden goedgekeurd. 

* 
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* * 
 

De vergadering wordt om 12.50 uur geschorst en om 15.15 uur hervat onder 
voorzitterschap van Margrietus J. van den Berg, ondervoorzitter. 

* 
* * 

15. Vragenlijsten voor kandidaat-commissarissen 
 - Behandeling en eventueel goedkeuring 

Sprekers: Maria Martens, Secondo (Mauro) Zani, Françoise Castex, Jan Zahradil, 
Glenys Kinnock, José Ribeiro e Castro en Gay Mitchell.  

16. Ontwerpbegroting 2005 (voortzetting) 

Anders Wijkman voltooit de presentatie van zijn werkdocument. 

Sprekers: Zbigniew Zaleski, Glenys Kinnock, Jan Zahradil, Danutė Budreikaitė en 
Margrietus J. van den Berg. 
 
Luisa Morgantini, voorzitter, neemt het voorzitterschap over 

17. Rondvraag 

Een aantal mondelinge vragen aan de Raad en de Commissie over de situatie in Darfur 
worden goedgekeurd. 
 
Besluit: Elmar Brok, voorzitter van de AFET, schriftelijk benaderen met het 

voorstel gezamenlijk een verzoek in te dienen voor het sturen van een 
waarnemersdelegatie voor de tweede ronde van de presidentsverkiezingen 
in Indonesië (20 september). 

Sprekers: Miguel Angel Martínez Martínez en Maria Martens. 

18. Datum en plaats volgende vergadering 

maandag 30 augustus, 9.00-18.30 uur 
dinsdag 31 augustus, 9.00-18.30 uur 
woensdag 1 september, 9.00-12.30 uur in Brussel. 
 

* 
* * 

 
De vergadering wordt om 17.00 uur gesloten. 
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BILAG/ANLAGE/ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ/ANNEX/ 
ANNEXE/ALLEGATO/BIJLAGE/ANEXO/LIITE/BILAGA 

 
DELTAGERLISTE/ANWESENHEITSLISTE/ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΟΝΤΩΝ/RECORD 
OF ATTENDANCE/LISTA DE ASISTENCIA/LISTE DE PRESENCE/ELENCO DEI 

PRESENTI/PRESENTIELIJST/LISTA DE PRESENÇAS/LÄSNÄOLOLISTA/DELTAGARLISTA 
 

 
Til stede 
 
 
Anwesend 
 
 
Παρόντες 
 
 
Present 
 
 
Presentes 
 
 
Présents 
 
 
Presenti 
 
 
Aanwezig 
 
 
Läsnä 
 
 
Närvarande 
 
 

 
Formandskabet/Vorstand/Προεδρείο/Bureau/Ufficio di Presidenza/Mesa/Puheenjohtajisto/J.L. Presidium: (*) 
Luisa Morgantini (P), Margrietus J. van den Berg (VP), Michael Gahler (VP) and Danutė Budreikaitė (VP). 
 
Medlemmer/Mitglieder/Μέλη/Members/Diputados/Deputés/Deputati/Leden/Deputados/Jäsenet/ 
Ledamöter: 
Alessandro Battilocchio (2), Marie-Arlette Carlotti (2), Thierry Cornillet, Nirj Deva, Koenraad Dillen (2), 
Alexandra Dobolyi (2), Fernando Fernández Martín, Milan Gaľa, Hélene Goudin, Milan Horąček, Jana 
Hybášková, Filip Andrzej Kaczmarek, Glenys Kinnock, Wolfgang Kreissl-Dörfler, Girts Valdis Kristovskis, 
Maria Martens, Miguel Angel Martínez Martínez, Gay Mitchell, Józef Pinior, José Javier Pomés Ruiz (1), José 
Ribeiro e Castro, Toomas Savi,  Frithjof Schmidt, Jürgen Schröder, Feleknas Uca, María Elena Valenciano 
Martínez-Orozco, Jan Zahradil and Secondo (Mauro) Zani. 
 
Stedfortrædere/Stellvertreter/Αναπληρωτές/Substitutes/Suplentes/Suppleants/ 
Membri supplenti/Plaatsvervangers/Membros suplentes/Varajäsenet/Suppleanter: 
John Bowis, Françoise Castex (2), Giovanni Claudio Fava (2), Fiona Jane Hall (1), Jan Jerzy Kułakowski, Bernard 
Lehideux (1), Manolis Mavrommatis, Linda McAvan, Csaba Őry, Miloslav Ransdorf (2), Eoin Ryan (1), Karin 
Scheele (2), Horst Schnellhardt (2), Britta Thomsen (2), Anne Van Lancker, Anders Wijkman, Anna Záborská (2), 
Zbigniew Zaleski and Gabriele Zimmer. 

Art. 178,2 Emma Bonino (2) 
Art. 183,3  
 
Endv. deltog/Weitere Teiln./ 
Συµµετείχαν επίσης/Also present 
Participaron igualmente/ 
Participaient également/ 
Hanno partecipato altresi΄/ 
Andere deelnemers/ 
Outros participantes/ 
Muut osallistujat/ Dessutom deltog  

Glyn Ford (1) (Point 8 OJ) 

 
(Dagsorden/Tagesordnung Pkt/Ηµερήσια ∆ιάταξη 
Σηµεί/Point OJ/Punto OG/Agenda Punt/Ponto 
OJ/punto orden del dia/ 
Esityslistan kohta/Föredragningslista punkt): 

 
 

 
*  (P)    =Formand/Vorsitzender/Πρόεδρος/Chairman/President/Presidente/Voorzitter/Presidente/Puheenjohtaja/Ordförande 

(VP) =Næstform./Stellv. Vorsitz./?ντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-President/Vice-Presidente/Varapuheenjohtaja 
Ondervoorz./Vice-Pres./Vicepres/Vice ordförande. 

 
Til stede den/Anwesend am/Παρών στις/Present on/Present le/Presente il/Aanwezig op/Presente em/Presente el/Läsnä/Närvarande den. 
 
(1) Monday, 26 July 2004 
(2) Tuesday, 27 July 2004 
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Efter indbydelse fra formanden/Auf Einladung d. Vorsitzenden/Με πρόσκληση του Προέδρου/At the invitation of the 
Chairman/Por invitación del presidente/Sur l'invitation du président/Su invito del presidente/Op uitnodiging van de voorzitter/A 
convite do Presidente/Puheenjohtajan kutsusta/ 
På ordförandens inbjudan: 
 
 
Radet/Rat/Συµβούλιο/Council/Consejo/Conseil/Consiglio/Raad/Conselho/Neuvosto/Rådet: (*) 
 
 
Kommissionen/Kommission/Επιτροπή/Commission/Comision/Commissione/Commissie/Comissão/Komissio/ 
Kommissionen: (*) 
Falkenberg, Dr Fransen, Gnocchi, Knors, Malin, Moore and  Timans.   
 
Cour des comptes: 
 
 
C.E.S.:  
 
Andre deltagere/Andere Teilnehmer 
Επίσης Παρόντες/Also present 
Otros participantes/Autres participants/Altri partecipanti 
Andere aanwezigen/Outros participantes 
Muut osallistujat/Övriga deltagare 

 
Oosting (European office of Amnesty International), 
Alhadeff (Concord), 
S.E. Ali Youssif Ahmed (Ambassador of Sudan), 
Colonel Peter Stamps (Member of EU's Military Staff),  
Cheikh  Niang (African Union) 

 
Gruppernes sekretariat      
Sekretariat der Fraktionen 
Γραµµατεία των Πολ. Οµάδων 
Secretariat political groups 
Secr. de los grupos politicos 
Secr. Groupes politiques 
Segr. dei gruppi politici 
Secr. van de fracties 
Secr. dos grupos politicos 
Poliittisten ryhmien sihteeristö 
Gruppernas sekretariat 

 
PPE-DE 
PSE 
ALDE 
Verts/ALE 
GUE/NGL 
UEN 
IND/DEM 
NI 

 
Palassof, Lukyamuzi, Haglund 
Todd, Vallin 
Trauffler 
Meyer, Walelign 
Dupret 
Gimenez Espinós 
 
Atzori 
 

 
Cab. du Président 

 
 

 
Cab. du Secrétaire Général 

 
 

 
Generaldirektorat 
Generaldirektion 
Γενική ∆ιεύθυνση 
Directorate-General 
Dirección general 
Direction générale 
Direzione generale 
Directoraat-generaal 
Direcção-Geral 
Contrôle financier 
Service juridique 
Pääosasto 
Generaldirektorat 

 
I 
II 
III 
IV 
V 
VI 
VII 
VIII 

 
 
 
Rose, Pabst, Subhan (Human Rights) 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Udvalgssekretariatet 
Ausschußsekretariat 
Γραµµατεία επιτροπής 
Committee secretariat 
Secretaria de la comisión 
Secrétariat de la commission 
Segretariato della commissione 
Commissiesecretariaat 
Secretariado da comissão 
Valiokunnan sihteeristö 
Utskottssekretariatet 

 
Wood, Van Hecken, Bassot, Herzig, McLauchlan, Caprile, Leite, 
Kiss  

 
Assist./Βοηθός 

 
Lefèvre 

*   (P) =Formand/Pres./Πρόεδρος/Chairman/President/Voorzitter/Puheenjohtaja/Ordförande 
(VP) =Næstform./Vize-Pres./?ντιπρόεδρος/Vice-Chairman/Vice-Président/Ondervoorz./Vice-pres/Varapuheenjohtaja/Vice ordförande. 
(M) =Medlem./Mitglied/Μέλος/Member/Miembro/Deputado/Membro/Lid/Membro/Jasen/Ledamot 
(F) =Tjenestemand/Beamter/Υπάλληλος/Official/Funcionario/Fonctionnaire/Funzionario/Ambtenaar/ Functionαrio/Virkamies/Tjansteman 
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